

李娜涉险晋级温网16强,记者重提“想对球迷说什么”

不说“三叩九拜” 依旧“话里带刺”

卡洛斯与姜山的双手紧紧握在了一起,李娜背后的两个男人为这场跌宕起伏的比赛,胆战心惊了121分钟。北京时间凌晨,李娜在温网第三轮中以4:6、6:0、8:6逆转战胜捷克老将扎科帕洛娃,晋级女单16强。

这并非一场单纯的比赛,从比赛进行时到赛后的新闻发布会,一些微小的变化在李娜身上体现出来。比如她不再向看台上的老公姜山发火,在赛后被问到“对球迷说点什么”时,李娜的回答终于不那么愚蠢……

变化1 打得糟仍赢球 李娜没有放弃

“她没有打出最好的水平,但还是赢了,我实在太开心了。”在李娜的教练卡洛斯眼中,本场比赛李娜打得并不理想,她能晋级16强,是因为对手的表现比她更差。

卡洛斯开心的原因在哪里?他给出的解释是,李娜到最后也没有放弃。确实,在决胜盘扎科帕洛娃曾以6:5领先,并进入自己的发球局,如果是以前的李娜,她很可能在崩盘的情绪中,将胜利拱手送给对方。但昨晚李娜没有放弃,她抓住对手送上的双误,

让胜利的天平偏向自己。卡洛斯认为,李娜这场比赛并没有发挥出自己的水平,但她成功战胜了心中另一个李娜,放手一搏。李娜也意识到自己的变化,赛后她坦言这场比赛最满意的并非结果,而是在球场上没有放弃的精神。在最危急的时

刻,她心中迸发出“相信自己”的信念带来了胜利。

从某种程度上看,这场比赛对于李娜的意义,犹如获得新生。将来一旦李娜再度遭遇同样的局面时,只要她想起这场比赛,内心势必会变得更加强大。那个遭遇困境后破罐子破摔的李娜,将成为过去式。

变化2 不再河东狮吼 李娜学会专注

决胜盘第5局,姜山在看台上大吼:“加油,要相信自己!”听到姜山的鼓励,表现不佳的李娜没有以河东狮吼还击,而是全身心投入比赛,并且化解危机。姜山的鼓励并非这一次,在拿到赛点时他也是一边鼓掌,一边朝着李娜喊话,场上的李娜并没有过多理睬姜山。特别是在决胜盘中,李娜只是用大喊为自己打气,一门心思都放在比赛上,并没有理会姜山在喊些什么。

李娜如此沉浸于比赛之中,在以往比赛中并不多见。以前李娜在比赛中总会时不时望着看台上的姜山,以前的李娜听到姜山的喊话,心中会产生莫名的怒火,比如上一场比赛她就冲姜山喊:“不要一直说、说、说!”至于之前李娜种种怒吼姜山的段子,球迷恐怕也早就记得滚瓜烂熟。

如今,李娜意识到专注的重要性,并在赛后强调在困境时专注,让自己进入一个忘我的状态,最终激发出“小宇宙”完成逆转,同时也会让自己没

那么紧张,是她本场比赛另一个重要收获。

“变化”3 又被问及球迷 李娜感谢他们

一场惊心动魄的比赛一直持续到北京时间凌晨3点,赛后发布会,当有记者再度提及“对球迷说些什么”这个话题时,赢球的李娜和媒体再度上演唇枪舌战。

“想跟中国的球迷说些什么?”这个问题显然很敏感。法网输球后,李娜面对同样问题抛出“要三叩九拜?”的言论,引起轩然大波。盯着提问的记者,李娜停顿了一下,冷冷地说:“谢谢这些球迷的支持。”

有记者提问,是不是法网过早出局,给了李娜更多时间备战草地比赛。“对,法网过早失利对我来说可能是好事,怎么说呢……让我变得更强大,大家懂强大背后是什么意思,感谢他们,要不然我也不会知道自己那么强大。”李娜意味深长地看了眼提出球迷问题的那位记者。

“你所指的强大是什么?”记者追问李娜。“您不知道啊?不知道可以去网上查查看。”李娜毫不示弱。

“这么说你经常上网搜自己的新闻?还是……”记者接住话茬。李娜终于有些绷不住了:“我有病啊!”

眼见发布会现场有些紧张,新闻官马上示意让其他记者提问。

特约记者 何艳 毛煜磊

前景

李娜,四强向你招手!

李娜在温网最好的成绩是八强,分别是在2006年和2010年取得的。最近两年,李娜在温网的成绩并不好,她也并非夺冠大热门。不过今年温网遭遇史无前例的爆冷狂潮,李娜迎来了晋级四强的最好时机。如果能完成这一目标,李娜将创造自己在温网的最好成绩。

温网第四轮,李娜将对阵意大利老将文奇。文奇虽然世界排名不低,达到第11位,但意大利人更擅长红土,温网最好成绩和李娜一样。不过在两人交手战绩上,李娜占据绝对优势,之前3次交锋,李娜保持全胜而且仅仅丢掉一盘,要想击败文奇晋级并不难。

如果淘汰文奇,李娜可能遭遇波兰选手A·拉德万斯卡,尽管后者是去年温网亚军,可李娜并不怕她。在两人交战史中,李娜以6胜4负领先,而且最近5次交手赢了3场。在打法上,拉德万斯卡也并非李娜所惧怕的力量型选



众多名将出局给了李娜机会

手。一旦李娜进入四强,恐怕和她碰面的将是小威,小威是目前温网唯一的夺冠热门,也是李娜的绝对克星。不过小威接下来可能遭遇斯基和罗宾森,她们可是制造冷门的专家,李娜能不能和小威在半决赛相遇还有变数。

特约记者 何艳

同时执教国足与恒大? 里皮否认

“在我完成恒大的合同后,如果国家队对我还有兴趣,我会再考虑。”面对执教中国男足的传言,“银狐”里皮昨天表态称将不会同时执教国足与恒大,但对执教国足却巧妙地“预留空间”。

中国足协宣布与卡马乔终止合作后,里皮接任国家队主帅的呼声日渐高涨。有媒体报道称,国足选帅最新方案是先由土帅过渡打完亚洲杯比赛后,里皮接手国家队集训,并在明年亚洲杯决赛阶段前正式接过中国男足帅印。这一里皮“曲线接帅”的方案虽未得到相关方面的证实,却被众多球迷看成切实可行的方案。

对于是否会兼任国足与恒大两支队伍主帅,里皮表示,就他现在各方面条件来看,不允许他一次执教两支球队的方案,“如果同时当两支球队主帅,这将会很困难”。此时,里皮还特意用指关节叩响桌子,翻译解释说,意大利语中,“硬”和“困难”是同一个词,里皮敲硬桌面就是强调“这太困难”。

虽然直接否认了国足与恒大“两者兼顾”的可能性,但“完成与恒大的合同后,会再考虑国足主帅”这番巧妙表态,也可以理解为里皮给自己接手国足“埋下的伏笔”:待恒大亚冠赛事结束后,如果恒大董事长许家印与里皮协商解约,他执掌国足“最后障碍”也就不复存在。

据新华社

姚明做慈善 全家总动员



梳着两个羊角辫的姚沁蕾十分可爱

姚基金慈善赛学校探访活动昨天来到昌平区汇蕾学校,姚明与参加慈善赛的公牛球员诺阿亮相活动现场,值得一提的是,姚明这次全家出动,偕太太叶莉、女儿姚沁蕾一起参加活动。

姚明女儿姚沁蕾公开亮相,吸引了不少媒体的关注。她梳着两个羊角辫,十分可爱。一会跟妈妈撒娇求抱抱,一会儿拿着照相机对着场上的姚明拍照。潘天舒

短消息

斗地主锦标赛南京站落幕

经过两天紧张的角逐,昨天在南京工人文化宫,“JJ比赛杯”2013年第五届全国斗地主锦标赛南京站圆满落幕。

据了解,此项赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心主办、竞技世界(北京)网络技术有限公司承办。据悉有两百多人报名参赛,最终任战旗、李发虎、顾治中分获南京站的冠、亚、季军,从而获得参加年底北京总决赛的资格。

现代快报记者 韩飞周游